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Niederschrift 
über die Sitzung 

des Bezirksausschusses Auenhausen-
Frohnhausen-Hampenhausen 

 
 
 

Sitzungs-Nr.: Hegge/003/14-20 

Sitzungs-Tag: 10.11.2015 

Sitzungs-Ort: Frohnhausen, Auf'm Klee, 

"Hallenklause" 

  

Beginn der Sitzung: 19:00 Uhr 

Ende der Sitzung: 20:05 Uhr 

 

CDU: 

Knoke, Tobias Dr.  

Micus, Martin  

Simon, Dirk  

Waldeyer, Michael  

Weber, Frank  

SPD: 
Beine, Rudolf  

Beratendes Mitglied: 
Schulke, Karin  

Als Gäste nehmen teil: 
Dickhausen, Michael  

Tenge, Dietmar Orstheimatpfleger  

Stellvertretende Mitglieder: 
Behler, Thorsten CDU 

 
 

 
Tagesordnung Drucksache  Nr. 

 Öffentliche Sitzung  

 

1. 
 

Vergabe der Vereinsfördermittel 2015 
 

 

 

 

2. 
 

Vergabe der Mittel 2015 zur Verwendung des Bezirks-
ausschusses 
 

 

 

 

3. 
 

Bekanntgaben 
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4. 
 

Anfragen der Zuhörer 
 

 

 

 

5. 
 

Anfragen der Mitglieder 
 

 

 

 
 

 

Öffentliche Sitzung 

1. Vergabe der Vereinsfördermittel 2015 
 

  

 

Der Vorsitzende begrüßt die Mitglieder und gibt zum Tagesordnungspunkt 
bekannt, dass an Vereinsfördermitteln ein Betrag in Höhe von 742,03 € für 

das Jahr 2015 zur Verfügung steht. Anträge zur Vergabe der Vereinsförder-
mittel 2015 wurden schriftlich eingereicht durch: 

 

1. Musikverein Auenhausen e.V., Reinhard Fehr 
2. Hallen- und Heimatverein Frohnhausen, Ansgar Schabrich 

3. TTC Fortuna Frohnhausen 1960 e.V. , Hans-Josef Splett 
4. Chrogemeinschaft Frohnhausen, Andrea Schröder 

 
Nach eingehender Beratung stimmte der Bezirksausschuss mit 5 Ja-Stimmen 

und einer Enthaltung ab, dass die Vereinsfördermittel 2015 wie nachfolgend 
aufgeführt verteilt werden sollen: 

 
1. Musikverein Auenhausen e. V.   221,02 € 

2. Hallen- und Heimatverein Frohnhausen 250,00 € 
3. TTC Fortuna Frohnhausen 1960 e.V.  221,01 € 

4. Chorgemeinschaft Frohnhausen    50,00 € 
 

Vom Bezirksausschuss wird angeregt, dass seitens der Stadt die Vereine da-

rauf hingewiesen  werden, dass bei den Anträgen, wenn möglich ein Ver-
wendungszweck oder ein konkretes Projekt, das mit den Förderanträgen un-

terstützt werden soll, benannt wird. Dem Bezirksausschuss kann somit die 
Möglichkeit gegeben werden, die Vereinsfördermittel transparenter zu vertei-

len.  
 

2. Vergabe der Mittel 2015 zur Verwendung des Bezirks-
ausschusses 
 

  

 

Der Vorsitzende gibt bekannt, dass für die Vergabe der Mittel 2015 zur Ver-
wendung des Bezirksausschusses ein Betrag in Höhe von 618,90 € nach der 

Hauptsatzung zur Verfügung steht.  

 
Ein schriftlicher Antrag zur Vergabe der Mittel wurde durch die Herren Diet-

mar Tenge und Reinhard Fehr zum Dorfgemeinschaftshaus Auenhausen ge-
stellt. Die Mittel sollen dazu verwendet werden, einen Anbau am Dorfge-

meinschaftshaus zu verwirklichen.  
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Des Weiteren wurde ein Antrag gestellt, die Mittel für die Anschaffung einer 
Bank im Bereich des neuen Wanderweges zu verwenden. Dieser Antrag wur-

de nach kurzer Diskussion aber wieder verworfen. 
 

Es ist deshalb einstimmig beschlossen, den gesamten Betrag dem Dorfge-
meinschaftshaus Auenhausen zur Verfügung zu stellen.  

 

3. Bekanntgaben 
 

  

 

 Der Vorsitzende teilt mit, dass im Laufe der nächsten Zeit drei Wind-

kraftanlagen an der K 54 zwischen Frohnhausen und Hampenhausen 
aufgrund von Repowering abgebaut werden.  

 
 Der Stadt Brakel liegt ein Antrag der Firma Sewinet vor, einen Funk-

mast mit einer Höhe von ca. 10 m im Gebiet „Im Sundern“ zu errich-
ten.  

 
 Der Vorsitzende bedankt sich bei Adalbert Schulze mit einem Gut-

schein des Werberings Brakel in Höhe von 50,00 € für sein Engage-
ment und seinen Einsatz für die Zapfstelle auf dem Friedhof in Frohn-

hausen.  
 

4. Anfragen der Zuhörer 
 

  

 

 Von Reinhard Fehr wird berichtet, dass die Ortsdurchfahrt Auenhau-
sen, Alte Dorfstraße (K 40) erhebliche Beschädigungen in Form von 

Löchern und Absenkungen aufweist. Hier sollten dringend ordnungs-
gemäße Instandsetzungsarbeiten durchgeführt werden.  

 
 Von weiteren Zuhörern und Mitgliedern wird hier auch die Bartholo-

mästraße (K 41) als dringend sanierungsbedürftig beurteilt. Die Stadt 
möchte hier bitte Informationen einholen, wann eine Sanierung der 

Straßen und in welchem Umfang geplant ist. In diesem Zusammen-
hang soll auch die Frage erläutert werden, welche Anliegerkosten bei 

einer Erneuerung der vorgenannten Straßen zu erwarten wären.  
 

5. Anfragen der Mitglieder 
 

  

 

Von Karin Schulke wurde angefragt, wann der beantragte Spiegel an der 
Bartholomästrasse montiert wird. Vom ersten Vorsitzenden wurde hierzu 

angegeben, dass der Spiegel bestellt sei und in Kürze angebracht werde.  
 

Auf weitere Nachfrage von Frau Schulke bezüglich des Spenders für Hunde-
kotbeutel wurde vom Vorsitzenden mitgeteilt, dass die Anbringung eines sol-

chen von der Stadt endgültig aus Kostengründen abgelehnt wurde.  
 

Der Bezirksausschuss fragt an, ob sich die Stadt zwischenzeitlich mit dem 
Landwirt Björn Hoppe aus Rimbeck bzgl. der zerstörten Hecke in Verbindung 

gesetzt hat.  
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Hier sind nach Auskunft einzelner Bezirksausschussmitglieder die Reste der 
Hecke noch immer nicht entsorgt. Eine Neuanpflanzung wurde ebenfalls 

nicht durchgeführt. Die zerstörte Hecke befindet sich westlich von Frohnhau-
sen an einem Feldweg in Richtung Bannenberg. Zur näheren Ortsbeschrei-

bung möchte sich die Stadt mit dem Vorsitzenden Dirk Simon oder dem Be-
zirksverwaltungsstellenleiter Michael Dickhausen in Verbindung setzen.  

 
Im Weiteren wurde über die Unterbringung von Flüchtlingen in Frohnhausen 

gesprochen. Bezüglich dieses Themas würden es die Mitglieder des Bezirks-
ausschusses begrüßen, wenn hier seitens der Stadt mehr informiert würde. 

Die Mitbürgerinnen und Mitbürger sind sehr daran interessiert zu erfahren, 
wer im Ort wo und voraussichtlich wie lange untergebracht wird. Eine besse-

re Informationspolitik seitens der Stadt würde aus Sicht des Bezirksaus-

schusses zu einer besseren Akzeptanz führen.  
 

 
 

Damit ist die Tagesordnung erledigt. Weitere Wortmeldungen ergeben sich 
nicht. Mit einem Dank an die Teilnehmer schließt der Vorsitzende die Sit-

zung. 
 

 
gezeichnete Unterschriften: 

 
Dirk Simon     Frank Weber 

(Vorsitzender)    (Schriftführer) 
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